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Μίλτος Μπαντής, Υποψήφιος Δήμαρχος Βύρωνα
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Ο Βύρωνας αλλάζει σελίδα
Γράφει ο Αλέξης Σωτηρόπουλος,

Υποψήφιος Δήμαρχος Βύρωνα
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Τους τελευταίους μήνες συντελέστηκαν 
σημαντικές εξελίξεις όσον αφορά τις δημοτικές 
παρατάξεις ενόψει των αυτοδιοικητικών 
εκλογών.

Η αρχή έγινε από την Καισαριανή με τη 
σύμπραξη της «Συνεργασία Πολιτών» της 
Άννας Παραγυιού και των συνεχιστών της 
παράταξης Καμπάκα «Καισαριανή Δημιουργία» 
με επικεφαλής τη Σταυρούλα Καμπάκα με 
την παράταξη της δημοτικής αρχής Χρήστου 
Βοσκόπουλου. Η συγκεκριμένη σύμπραξη 
δίνει αναμφίβολα δυναμική στον δήμαρχο 
Καισαριανής που μπορεί πλέον να στηριχθεί 
σε νέες δυνάμεις. Συγκεκριμένα, το 2019, στον 
α’ γύρο, η Άννα Παραγυιού είχε λάβει 16,83% 
ενώ ο δήμαρχος είχε κερδίσει το 28,62%.  Η 
δε Καισαριανή Δημιουργία έχει διοικήσει την 
πόλη στον πρόσφατο παρελθόν με δήμαρχο τον 
Αντώνη Καμπάκα.

Ακόμα και αν υπάρξουν δυσαρεστημένοι 
από τη σύμπραξη, η μάχη αναμένεται να είναι 
πιο δύσκολη για την «Λαϊκή Συσπείρωση» του 
Ηλία Σταμέλου και την «Όμορφη Καισαριανή» 
της Μπεττίνας Γραφίδου. Όσον αφορά την 
«Ανυπότακτη Καισαριανή» το διακύβευμα 
είναι η διατήρηση της έδρας της στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.

Στο Βύρωνα, η στήριξη του Χρήστου Γώγου 
στον Μίλτο Μπαντή αποτελεί πολιτικό σεισμό. 
Ο Χρήστος Γώγος ήταν πρώτος σε ψήφους το 
2019, και είχε επενδύσει δυναμικά στη συνέχεια 
της παράταξής του. Κι όμως έκανε πίσω. Παρά 
τη συμπερίληψή του στο συνδυασμό του 
υποψήφιου περιφερειάρχη Αττικής Νίκου 
Χαρδαλιά και τη συμπερίληψη του γιου του, Άρη 
Γώγου, στο ψηφοδέλτιο, δεν υπάρχει αμφιβολία 
ότι υπήρξε μια δύσκολη απόφαση. Η μάχη 
αναμένεται να είναι ιδιαίτερα σκληρή ανάμεσα 
στους τρεις βασικούς υποψήφιους δημάρχους 
Άκη Κατωπόδη, Μίλτο Μπαντή και Αλέξη 
Σωτηρόπουλο.

Στο Δήμο Ζωγράφου, τα πράγματα είναι πιο 
ξεκάθαρα. Ο δήμαρχος Βασίλης Θώδας μετρά 
κάποιες απώλειες όπως τον Γιάννη Βούρτση 
και τον Κώστα Πίτσιο που επέλεξαν να κατέβουν 
στις εκλογές με την Τίνα Καφατσάκη, όμως τα 
κέρδη του είναι πολλαπλάσια. Πράγματι, στον 
συνδυασμό του συμμετέχουν άνθρωποι που 
στις εκλογές του 2019 είχαν κατέβει απέναντι του 
και ορισμένοι ήταν επικεφαλής παρατάξεων. Η 
προσχώρηση των Άγη Παπακωνσταντίνου και 
Γιώργου Γιαννακόπουλου στην κεντροδεξιά πα-
ράταξή του, σηματοδότησε μια διεύρυνση προς 
την κεντροαριστερά έστω και αν το ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ Ζωγράφου έκρινε σκόπιμο να επισημαίνει 
ότι οι επιλογές συγκεκριμένων προσώπων δεν 
δεσμεύουν τη θέση του στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές.

Editorial

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΣΤΑΘΕΡΑ ΣΗΜΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΉΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ (εκτός από Δημόσιες Υπηρεσίες)
          Πλατεία Δημάρχου Π. Μακρή 6α, Καισαριανή                                Υμηττού & Φορμίωνος

        Φιλολάου 62, Παγκράτι                                  Κολοκοτρώνη 1-3 

Του Γιάννη Αντωνόπουλου,
http://johnantono.blogspot.gr
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“Ενωμένοι αλλάζουμε τα δεδομένα για την πόλη που μεγαλώσαμε και αγαπάμε
 για να προχωρήσει ο Βύρωνας μπροστά”

Μίλτος Μπαντής,  Υποψήφιος Δήμαρχος Βύρωνα

Η ώρα της απόφασης πλησιάζει. Οι 
πολίτες έχουν στα χέρια τους τη δύναμη: 
μπορούν να δώσουν την εντολή να 
προχωρήσει ο Βύρωνας μπροστά! Μετά 
από μία περίοδο στασιμότητας, έχει έρθει 
η ώρα να κάνουμε το αποφασιστικό 
βήμα. Στην πορεία για τις εκλογές της 
8ης Οκτωβρίου συναντηθήκαμε ξανά 
όλοι όσοι αγαπάμε αυτόν τον τόπο. Όλοι 
όσοι έχουμε καταθέσει τις σκέψεις 
και τα σχέδιά μας. Συζητήσαμε και 
συμφωνήσαμε όλοι μαζί, ότι η πόλη μας 
ήρθε η ώρα να κάνει το βήμα μπροστά. 
Γιατί, ο Βύρωνας είναι πάνω από όλους 
μας. Γιατί, ο Βύρωνας μας ενώνει. Μας 
ενώνουν το ενδιαφέρον και η κοινή 
βούληση να δουλέψουμε μαζί και να 
πετύχουμε. Αυτόν τον δρόμο, λοιπόν, 
τον περπατάμε μαζί με την παράταξη του 
Χρήστου Γώγου. 

Με την δημοτική παράταξη ο 
“Βύρωνα Μπροστά”! 

Για τη δική μας ξεχωριστή όμορφη 
γειτονιά. Την πόλη που γεννηθήκαμε, 
που μεγαλώσαμε, που ζήσαμε και 
ζούμε και σήμερα με τα παιδιά μας, με 
τις οικογένειές μας.  Μια πανέμορφη 
ιστορική γωνιά της Αττικής, στους 
πρόποδες του Υμηττού, που ένωσε 
σχεδόν πριν 100 χρόνια και για πολλές 
δεκαετίες τις αγωνίες, τις ελπίδες, 
αλλά κυρίως τις αξίες υπερήφανων 
ανθρώπων, που πάλεψαν για το νέο τους 
τόπο, για τη νέα τους ζωή. Αυτή η γειτονιά 

των προσφύγων παππούδων και 
γιαγιάδων μας, που γνώρισε μέσα σε 
αυτές τις δεκαετίες μοναδικές σελίδες 
δημιουργίας και προόδου, είναι αυτή 
η γειτονιά που έμεινε πρωταγωνίστρια 
σε δύσκολους ιστορικούς και 
κοινωνικούς αγώνες, είναι αυτή η 
ξεχωριστή γειτονιά που αντιστάθηκε 
διαχρονικά στην οπισθοδρόμηση και 
στην στασιμότητα.

Είναι ο Βύρωνάς μας, η πόλη των 
ονείρων μας, των μοναδικών στιγμών 
μας, των γονιών και των  παιδιών 
μας, που ήταν πάντα και παραμένει 
αδιαμφισβήτητα το ξεχωριστό ση-
μείο αναφοράς και έμπνευσής μας, 
που παραμένει το απόλυτο στοίχημα 
δημιουργικής ευθύνης και καθήκο-
ντος για όσους από εμάς θέλουμε να 
τον βλέπουμε  να πρωταγωνιστεί, να 
προοδεύει, να ομορφαίνει ξανά. Για 
όσους αρνούμαστε να αποδεχτούμε την 
απαξίωση και τον μαρασμό που βιώνει 
η πόλη μας τα τελευταία χρόνια από μια 
ανύπαρκτη και προκλητικά αδιάφορη 
δημοτική αρχή. Για όσους πραγματικά 
πιστεύουμε και συμφωνούμε ότι 
η αγαπημένη μας  πόλη και οι 
συμπολίτες μας δεν αντέχουν να 
παραμείνει ούτε μέρα πλέον σε αυτό 
το ιδιότυπο καθεστώς ανευθυνότητας 
και οπισθοδρόμησης των τελευταίων 
9 ετών. 

Πιστεύουμε βαθιά και κυρίως 
ειλικρινά, ότι για την γειτονιά μας 
αξίζει να παλέψουμε όλοι μαζί για να 
πάει μπροστά και μόνο μπροστά. Στις 

8 Οκτωβρίου άλλωστε αποφασίζουμε 
οριστικά για την πορεία και το μέλλον 
της πόλης μας. Για το εάν θα χαράξουμε 
μια νέα κατεύθυνση δημιουργίας και 
καθημερινού αποτελέσματος προς 
όφελος των δημοτών μας και του Βύρωνα 
που όλοι αγαπάμε και τον θέλουμε 
ξανά Πρωταγωνιστή. Αποφασίζουμε 
αν θα πούμε ένα ηχηρό “ως εδώ” στα 
πυροτεχνήματα, στην τοξικότητα, στην 
αναποτελεσματικότητα, στα ψεύτικα τα 
λόγια τα μεγάλα, και ένα βροντερό “ήρθε 
ώρα” στην δημιουργία, στο σχέδιο, στα 
μικρά και μεγάλα έργα σε κάθε γειτονιά, 
στα απτά αποτελέσματα για την ποιότητα 
ζωής του κάθε συμπολίτη μας.

Είμαστε εδώ, ενωμένοι 
και αλλάζουμε τα δεδομένα.  

Για να δώσουμε όλοι μαζί τις 
επόμενες ημέρες την σημαντική αυτή 
μάχη για τον Βύρωνα μας. Μαζί με 
όλες εκείνες τις δυνάμεις δημιουργίας 
και μεταρρυθμίσεων που θέλουν ο 
Βύρωνας να προχωρήσει πλέον τολμηρά 
μπροστά,ενώνοντας δυνάμεις με όλους 
εκείνους που είχαν υπηρετήσει και 
αποδείξει διαχρονικά την αγάπη τους για 
την πόλη. Αυτές οι εκλογές του Οκτωβρίου 
είναι μία ευκαιρία να πιάσουμε ξανά όλοι 
μαζί το νήμα της δημιουργίας από την 
αρχή, τιμώντας όλους εκείνους με τους 
οποίους έχουμε στο παρελθόν αποδείξει 
πόσο δημιουργικά και αποτελεσματικά 
μπορούμε ενωμένοι να δουλέψουμε για 
αυτήν.

Όλοι μαζί άλλωστε μπορούμε να 
πετύχουμε περισσότερα. Για τον 
Βύρωνά μας, για τις οικογένειές μας, 
για τις νέες γενιές, για τα παιδιά μας. 
Και σε αυτή την πορεία, σε αυτό το 
ξεχωριστό προσκλητήριο ευθύνης και 
δημιουργίας δεν περισσεύει και δεν 
πρέπει να λείψει κανείς. Η συμμετοχή 
και  συνεισφορά όλων είναι απαραίτητη 
και προϋπόθεση για την επιτυχία της 
όμορφης προσπάθειας που ξεκινάμε 
σήμερα. Με απόλυτη συναίσθηση της 
ευθύνης και αντίληψη των προκλήσεων 
και των δυνατοτήτων μας, σας καλώ να 
προχωρήσουμε μαζί μπροστά. Για την 
πόλη που αγαπάμε, για την πόλη στην 
οποία θέλουμε και αξίζει να ζήσουν τα 
παιδιά μας. 

Για να αποκτήσει ξανά αυτή η μονα-
δικά υπέροχη και ιστορική γειτονιά τον 
ρόλο που της αξίζει στα επόμενα χρόνια, 
στη σύγχρονη εποχή. Πάμε όλοι μαζί, 
σταθερά και δυνατά μπροστά! Με σχέ-
διο και γνώση. Με διάθεση προσφοράς 
και αποφασιστικότητα. Δίπλα σε κάθε 
πολίτη. Με φροντίδα για την κάθε γωνιά 
αυτού του υπέροχου τόπου, στη καρδιά 
της πρωτεύουσας, στη αγκαλιά του Υμητ-
τού. Με αγάπη για την πόλη που παίζουν, 
ζουν και μεγαλώνουν τα παιδιά μας, την 
πόλη που μας μεγάλωσαν οι γονείς μας, 
την πόλη που πλέον έχουμε ιστορική ευ-
θύνη να προχωρήσει μπροστά! 
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Ο   Β ύ ρ ω ν α ς    α λ λ ά ζ ε ι    σ ε λ ί δ α

Γράφει ο Αλέξης Σωτηρόπουλος,
Υποψήφιος Δήμαρχος Βύρωνα

Στις δημοτικές εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου καλούμαστε να επιλέξουμε 
την νέα δημοτική αρχή και τον χαρα-
κτήρα που θέλουμε να προσδώσουμε 
στην πόλη μας για την επόμενη πεντα-
ετία.

Καλούμαστε να επιλέξουμε ανάμεσα 
:  α) στην αδράνεια και την στασιμότητα 
που χαρακτηρίζουν την τελευταία 9ετία 
την πόλη μας β) την παλινόρθωση ενός 
συστήματος που πλήγωσε την πόλη 
μας και αποδοκιμάστηκε από τους πο-
λίτες πριν 9 χρόνια και γ) την οριστική 
αλλαγή σελίδας και την άνθιση της ελ-
πίδας για μία καλύτερη, πιο σύγχρονη, 
καθαρή, φωτεινή και όμορφη πόλη.

Είναι προφανές ότι η τρίτη επιλογή 
είναι πλέον μονόδρομος, αν θέλουμε 
και η δική μας πόλη να ξαναγίνει επι-
τέλους μία πόλη στην οποία αξίζει να 
ζεις και να δημιουργείς, περνώντας 
και ουσιαστικά στον 21ο αιώνα.

Χρειαζόμαστε μία πόλη στην 
οποία τα προσεχή πέντε έτη θα 
είναι προτεραιότητα: •Η ενίσχυση 
του πρασίνου και των ελεύθερων 
κοινόχρηστων χώρων σε καιρό 
κλιματικής αλλαγής. Δεν μπορεί 
να συνεχισθεί άλλο η σημερινή 
κατάσταση κατά την οποία επί 9 
ολόκληρα έτη δεν προστέθηκε 
ούτε ένας νέος ελεύθερος χώρος 

στην πόλη μας.• Η πλήρης ψηφιοποίηση 
όλων των υπηρεσιών για τους 
πολίτες, ώστε να μην ταλαιπωρούνται 
αυτοί άδικα σε ουρές και να χάνουν 
ατελείωτες εργατοώρες,ενώ μπορούν 
να εξυπηρετηθούν άμεσα ηλεκτρονικά 
από τον χώρο τους.• Η αναβάθμιση 
της δημοτικής συγκοινωνίας με 
ανασχεδιασμό των δρομολογίων, 
επιδιόρθωση και αξιοποίηση του στόλου 
που η απερχόμενη και η προηγούμενη 
δημοτική αρχή άφησαν να «σαπίζει» και 
η αύξηση του αριθμού των οδηγών.• 
Η έμπρακτη ενίσχυση της τοπικής 
αγοράς με δυναμικές δράσεις και 
πρωτοβουλίες.• Η δημιουργία νέων 
σύγχρονων παιδικών σταθμών, ώστε να 
μην μένει κανένα παιδί εκτός αυτών.•  Η 
επαρκής συντήρηση και αναβάθμιση των 
παιδικών χαρών, ώστε τα παιδιά μας να 
παίζουν σ` ένα σύγχρονο, ευχάριστο και 
ασφαλές περιβάλλον.•  Η δημιουργία 
νέων αθλητικών εγκαταστάσεων και 
ο εκσυγχρονισμός και η συντήρηση 
των υφισταμένων.• Η επάρκεια των 

σχολικών αιθουσών και σύγχρονα και 
ασφαλή σχολεία, που θα συντηρούνται 
εγκαίρως και επαρκώς.

•Η εξύψωση της αλληλεγγύης με μόνιμες 
κοινωνικές δομές, που θα στηρίζουν τους 
συνανθρώπους μας που έχουν μεγαλύτερη 
ανάγκη, χωρίς διακρίσεις και με σεβασμό 
στην αξιοπρέπεια τους. 

•Η δημιουργία μίας πόλης με διακριτή 
ταυτότητα που θα αποτελεί πανελλήνιο 
σημείο αναφοράς για την παραγωγή 
πολιτισμού με κύριο χώρο τα θέατρα 
βράχων, των οποίων θα κατοχυρωθεί 
οριστικά με την απαλλοτρίωση τους ο 
δημόσιος κοινωφελής χαρακτήρας. 

Για όλα αυτά όμως χρειαζόμαστε και την 
αντίστοιχη δημοτική αρχή. Δεν μπορούν 
τα προβλήματα να επιλυθούν απ’όσους 
τα δημιούργησαν ή τα διατήρησαν και 
αποτελούν ουσιαστικά και οι ίδιοι μέρος 
τους.

Χρειάζεται μία δημοτική αρχή που θα 
πρωταγωνιστεί, θα σχεδιάζει, διεκδικεί και 
παρεμβαίνει αποτελεσματικά διαρκώς σε 
κάθε πρόβλημα που ταλανίζει την πόλη μας 
και παραμένει άλυτο εδώ και χρόνια. Μία 
δημοτική αρχή •που θέτει ψηλά τον πήχη 
και δίνει αυτή πρώτη το παράδειγμα. Με 
πρώτες αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες 
την διαφάνεια και την λογοδοσία. •που 
δεν κρύβεται πίσω από τα προβλήματα 
και δεν προσπαθεί να μας πείσει ότι δήθεν 
η σημερινή γκρίζα πραγματικότητα που 
βιώνουμε είναι αναπόφευκτηκαι πρέπει 
να είμαστε ικανοποιημένοι με τα ελάχιστα 

αυτονόητα που γίνονται στην πόλη μας 
•που είναι άφθαρτη, αποτελούμενη από 
ανθρώπους που δεν έχουν διοικήσει 
και δεν έχουν πληγώσει την πόλη μας, 
αλλά χαρακτηρίζονται από όρεξη για 
σκληρή δουλειά στην υπηρεσία όλων 
των δημοτών που έχει στρατηγικό 
σχέδιο, γνώση, όραμα και έξυπνες ιδέες 
για την βελτίωση της καθημερινότητας 
της πόλης, σε μια νέα εποχή υψηλών 
απαιτήσεων •που διαθέτει αντίληψη 
και νοοτροπία ανοιχτών οριζόντων, έχει 
διάθεση συνεργασίας και αξιοποίησης 
όλων των δυνάμεων που θέλουν να 
προσφέρουν, με αξιοκρατία •που έχει 
στο επίκεντρο της πολιτικής της τον 
άνθρωπο και το περιβάλλον που αυτός 
καλείται να ζήσει και να δημιουργήσει,  
και θέτοντας ως προτεραιότητα μία 
πόλη καθαρή, φωτεινή και ασφαλή,  
•που συντηρεί επαρκώς και ενισχύει 
τις δημοτικές υποδομές και επιδιώκει 
την συγκρότηση ενός ισχυρού δικτύου 
κοινωνικής αλληλεγγύης. •που ξέρει να 
διεκδικεί αυτά που αξίζει η πόλη μας από 
την κεντρική εξουσία, όποια και αν είναι 
αυτή, •που είχε πάντα συνεπή παρουσία 
στα δημοτικά δρώμενα και έχει δώσει 
σαφή δείγματα γραφής κατά την μέχρι 
σήμερα πορεία των στελεχών της •που 
δεν στηρίζεται σε μη έχουσες σχέσεις με 
την τοπική αυτοδιοίκηση και τις ανάγκες 
της πόλης μας άγονες περιχαρακώσεις 
και διαιρέσεις και παρωχημένους 
μηχανισμούς και επιζητά μόνο το χρίσμα 
και την στήριξη της τοπικής κοινωνίας 
•που στηρίζει τον εργαζόμενο του 
δήμου, διαμορφώνοντας τις κατάλληλες 
συνθήκες και εφοδιάζοντας τον με 
τα κατάλληλα μέσα για να ασκήσει 
αποτελεσματικότερα το έργο του. Μια 
δημοτική αρχή, τέλος, που ενώνει και 
υπηρετεί το σύνολο, ανοιχτή σε όλους, 
και για όλους. 

Επομένως, η παράταξή μας (Δημοτική 
Κίνηση Πολιτών Βύρωνα: Δύναμη Ελπί-
δας), η μόνη από τις μεγάλες παρατάξεις 
που τα στελέχη της δεν έχουν διοικήσει 
και πληγώσει μέχρι σήμερα τον Δήμο 
και δεν έχουν μερίδιο για τα σημαντικά 
προβλήματα που τον ταλανίζουν, έχοντας 
και το πρόγραμμα και τους ανθρώπους 
και την σχέδιο και την διάθεση να κάνει 
πράξη όλα τα παραπάνω, είναι η μόνη 
πραγματικά αυτοδιοικητική επιλογή με 
ορίζοντα το αύριο. 

Γιατί δεν μπορεί και δεν πρέπει να 
χαθεί ούτε μια επιπλέον ημέρα, πολύ δε 
περισσότερο άλλη μία δημοτική θητεία, 
που θα χαρακτηρίζεται από αδράνεια 
και στασιμότητα ή πισωγύρισμα.

Στις 8 Οκτωβρίου αλλάζουμε σελίδα! 
Γυρίζουμε την πλάτη στο χθες!

Ψηφίζουμε δήμαρχο και δημοτική 
αρχή για όλους μας !

Γιατί το αύριο είναι υπόθεση όλων 
μας και η πόλη μας αξίζει ένα καλύτερο 
αύριο!

Και όλοι μαζί μπορούμε να το κάνουμε 
πραγματικότητα!
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[Βύρωνας]

Ετοιμάστηκε ήδη το πρώτο προεκλογικό φυλλάδιο της Στάσης Βύρωνα, ενόψει των εκλογών της 8 Οκτωβρίου 2023, το οποίο θα διανεμηθεί σε όλη την πόλη. Είναι ένα 
μικρό και περιληπτικό έντυπο, που περιέχει τα σημαντικότερα έργα και τις δράσεις της τετραετίας που ολοκληρώνεται.  Δείτε παρακάτω;

Σε έντονους προεκλογικούς ρυθμούς η Στάση Βύρωνα!
Στην τελική ευθεία μπαίνουν 
οι προετοιμασίες της δημοτικής 
παράταξης Στάση Βύρωνα 
ενόψει των Aυτοδιοικητικών 
Eκλογών της 8ης Οκτωβρίου 
2023. Τα γραφεία της παράταξης, 
επί της Χρυσοστόμου 
Σμύρνης  61, εγκαινιάστηκαν 
τον περασμένο Ιούλιο και 
λειτουργούν καθημερινά πρωί 
(10 έως 13.00) και το  απόγευμα 
(18:30 – 21:30).  Σε ένα χώρο 
με εντυπωσιακές εικόνες 
από τα σημαντικότερα έργα 
της τρέχουσας θητείας αλλά 
και το όραμα για την επόμενη 
περίοδο, οι πολίτες μπορούν 
να ενημερωθούν για το έργο 
της δημοτικής αρχής και να 
συζητήσουν για τα προβλήματα 
και τους προβληματισμούς τους 
σχετικά με την καθημερινότητα 
της πόλης. 

Το επόμενο διάστημα θα 
αρχίσουν περιοδείες στις 

γειτονίες του Βύρωνα από το Δήμαρχο Γρηγόρη Κατωπόδη, τους 
αντιδημάρχους Μιχάλη Καραγιάννη, Δημήτρη Κόκκαλη, Χρήστο 
Σπυρόπουλο, Λεμονιά Κλωνάρη, Κώστα Αγγέλη, Θέμη Τέγο αλλά και 
τους νέους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι το ψηφοδέλτιο της παράταξης καταρτίζεται με γοργούς ρυθμούς 
και έχει σχεδόν ολοκληρωθεί. Περιλαμβάνει έμπειρα αυτοδιοικητικά 
στελέχη, αλλά και νέα άφθαρτα πρόσωπα με νέες ιδέες και όρεξη 
για κοινωνική προσφορά, ενώ περίπου, το 50% των υποψηφίων είναι 
γυναίκες!    

Ένας σύντομος απολογισμός έργου, μια πρόγευση για τη νέα θητεία! 

Φωτογραφία από το εσωτερικό των γραφείων της Στάσης Βύρωνα
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[Καισαριανή]

#ΣυνεχίζουμεΕνωμένοι

Ο Δήμαρχος που ενώνει την Καισαριανή
ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΟΣΚΟΠΟΥΛΟΣ

2019-2023:
Η ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΑΛΛΑΖΕΙ

Στα 4 χρόνια της Δημοτικής μας αρχής
η Καισαριανή έγινε ξανά μια πόλη

που σέβεται τους πολίτες, το περιβάλλον και
την ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά της.

22024-2028:
Η ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΣΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

Στις 8 Οκτωβρίου, ενωμένοι,
ζητάμε ισχυρή εντολή για να αλλάξουμε

την πόλη μας και να την οδηγήσουμε
στη νέα εποχή.

Στις 8 Οκτωβρίου η νίκη θα είναι
της της Καισαριανής.

Μια δέσμευση για την Καισαριανή

Γράφει η Σταυρούλα Μερσίνη Καμπάκα
LL.M Δικηγόρος
Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος 

«ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ»
Επικεφαλής παράταξης «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ»

Η  συμμετοχή στα κοινά και 
ιδιαίτερα στην τοπική αυτοδιοίκηση 
αντιμετωπίζεται συχνά 
με  απαξίωση, ιδιαίτερα από τους 
νεότερους. Η αλήθεια είναι ότι τα 
προβλήματα περισσεύουν, η ζωή 
έχει γίνει μια διαρκής προσπάθεια 
επιβίωσης και δεν υπάρχει 
διάθεση για ενασχόληση. Όμως, αν 

αναλογιστούμε ότι η πόλη μας 
είναι το σπίτι μας, τότε οφείλου-
με να κάνουμε κάτι για αυτό.. 

Όσοι με γνωρίζουν προσωπικά 
, ξέρουν ότι η ενασχόληση μου 
με τα δημοτικά δρώμενα, δεν 
είναι πρωτόγνωρη για μένα αφού 
μεγάλωσα σε μια οικογένεια 
όπου ο πατέρας μου Αντώνης 
Καμπάκας μαχόταν για το καλό 
της Καισαριανής. 

 Έχω βιώσει τις προσπάθειες 
του αλλά και της παράταξης 
«ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ», 
τα έργα, τις παρεμβάσεις..Έχω 
ζήσει τον αγώνα να νοικοκυρέ-
ψουν τα οικονομικά του Δήμου, 
την αγωνία να δημιουργήσουν 

νέους παιδικούς σταθμούς, τον κόπο 
για την δημιουργία νέων κοινωνι-
κών δομών.. και ύστερα την ικανο-
ποίηση και  ανακούφιση για κάθε 
στόχο που έγινε πραγματικότητα... 
Κάθε στόχος και ένα λιθαράκι για 
την Καισαριανή..

Μα τι είναι η Καισαριανή; 
Για εμένα η Καισαριανή είναι 

όλη μου η ζωή. • Είναι η γειτονιά 
που Γεννήθηκα και μεγάλωσα... 
• Είναι το «κρυφτό» πίσω απο τον 
«παιδικό» και στα «καστράκια» στα 
παιδικά μου χρόνια.• Είναι η Νήαρ 
Ήστ και τα καρδιοχτύπια που έχω 
περάσει εκεί από μικρό παιδί.. • 

Είναι το Σχολείο του Βενιζέλου, 
με την μεγάλη του σκάλα και το 
δέος που μου προκάλεσε την 
πρώτη μέρα που την αντίκρισα. 
• Είναι ο τόπος που αγάπησα και 
παντρεύτηκα και ζώ και μεγαλώνω 
τα παιδιά μου. • Είναι να ξέρεις τι 
σημαίνει «άσπρο», «πλάκες», «θέα» 
• Είναι τα γνώριμα πρόσωπα.. • 
Είναι τα παρατσούκλια, οι πλάκες, 
η ζωντάνια, το νοιάξιμο.. • Είναι η 
δροσιά που κατεβάζει το βουνό μας 
τα βράδια του καλοκαιριού..

• Είναι το μικρασιάτικο στοιχείο 
που είναι παντού. • Είναι η 
περηφάνια για την ιστορία που 
έχει γραφτεί εδώ,  την ιστορία που 
οφείλουμε να μην ξεχάσουμε • 
Είναι η συγκίνηση που νιώθεις στο 
θυσιαστήριο της λευτεριάς .

Για αυτή την πόλη κάναμε το 
μεγάλο βήμα, συμπράττοντας  στην 
«ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» γιατί 
πιστεύουμε ότι ήρθε η ώρα να 
παραμεριστούν όλα τα αδιέξοδα 
«εγώ» για το καλό της Καισαριανής. 

Η «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» που 
γεννήθηκε από τρεις παρατάξεις με 
γνώση και έργο και με επικεφαλής 
το Δήμαρχο Χρήστο Βοσκόπουλο 
έχει το πρόγραμμα που θα αλλάξει 
την Καισαριανή. Αποτελεί μια 
πρωτοποριακή και ουσιαστική 
σύγκλιση δυνάμεων και είναι 

βαθιά ενωτική και συγκινητική η 
προσπάθεια που γίνεται μέσα από 
αυτήν για να υπηρετηθεί το καλό 
της πόλης.

Θεωρώντας χρέος μου να φανώ 
χρήσιμη στην πόλη μας και να 
σταθώ αντάξια της τιμής και της 
ευθύνης να είμαι επικεφαλής 
της παράταξης «ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ» που ίδρυσε και 
τίμησε όλα αυτά τα χρόνια ο 
πατέρας μου, ζητώ την στήριξη 
και την ψήφο των συμπολιτών 
μου στις επερχόμενες εκλογές, ως 
υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος 
στην «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ».

Δεσμεύομαι να συμβάλλω 
στην ανάπτυξη της πόλης, να 
προσφέρω με τις γνώσεις μου 
και να δώσω τον καλύτερο μου 
εαυτό στην προσπάθεια να γίνει 
η Καισαριανή , η πόλη που της 
αξίζει και πρέπει να είναι.. Μια 
πόλη με επίκεντρο τον πολίτη 
και την καθημερινότητα του. Μια 
πόλη ανθρώπινη, φιλική αλλά και 
σύγχρονη, για εμάς και τα παιδιά 
μας.. Μια πόλη χωρίς κομματικές 
παρωπίδες και οπισθοδρόμηση. 
Μια πόλη αντάξια των προσδοκιών 
του κάθε ενός πολίτη.

Γιατί τον μεγάλο αγώνα για την 
Καισαριανή θα τον δώσουμε τώρα 
όλοι μαζί!!
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[Βύρωνας - Αρθρογραφία]
Καλύτερα στρατιώτης στην νίκη παρά στρατηγός στην διχόνοια

Γράφει ο Αριστείδης (Άρης) Γώγος, 
υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος Βύ-
ρωνα με την παράταξη «Βύρωνας 
Μπροστά» με υποψήφιο δήμαρχο τον 
Μίλτο Μπαντή

Η ενασχόληση με τα κοινά την σημε-
ρινή εποχή φαντάζει σαν κάτι επουσι-
ώδες. Το βλέπουμε από την συμμετοχή 
των πολιτών στις εκλογικές διαδικασίες 
όλων των βαθμίδων. Το βλέπουμε μέσα 

τις ψεύτικες δεσμεύσεις τους που 
διαρκούν μόνο μια προεκλογική 
περίοδο, πιστεύω πως είναι το 
πρώτο. Ο λόγος και η υπογραφή 
σήμερα έχουν απαξιωθεί. Δεν 
μπορείς να βλέπεις στην πιο ισχυρή 
χώρα του κόσμου, τις ΗΠΑ, να ει-
σβάλουν οπαδοί ενός προέδρου στο 
προεδρικό γιατί θεωρούσαν πως θα 
έχανε ο εκλεκτός τους. Δεν μπορεί 
άνθρωποι που δεν έχουν κολλήσει 

ένσημα να θέλουν να ορίσουν τις τύχες ενός 
έθνους. Δεν μπορεί τα δάση να καίγονται, μετά να 
ανά χαρακτηρίζονται, μετά να είναι εκτός σχεδίου 
και στο τέλος να οικοδομούνται. 

Όλα αυτά με ενοχλούν σαν άνθρωπο γιατί δεν 
έμαθα άλλωστε έτσι από την οικογένεια μου. 

Είχα την τύχη να έχω δυο γονείς που πάντα με 
προέτρεπαν για το καλύτερο. Ο πατέρας μου δε 
ως ενεργός πολίτης μας έδινε το παράδειγμα για 
τις αξίες που έπρεπε να αγωνιστούμε. Για τις ίδιες 
αξίες αγωνίζομαι και εγώ. 

Θεωρώ πως εμείς, η γενιά των 30άρηδων 
έχουμε την ευθύνη να ενεργοποιηθούμε και σε 
συνδυασμό με την διαρκή εκπαίδευση μας αλλά 
και με την εμπειρία μας από την εργασία μας να 
φτιάξουμε το μέλλον των δικών μας παιδιών. 

Θέλω η κόρη μου να είναι υπερήφανη για εμένα, 
όπως εγώ είμαι για τους δικούς μου γονείς. Τον 
αλτρουισμό και την γενναιοδωρία για το καλό του 
συνόλου τα βίωσα πρόσφατα με την κίνηση ενός 
υποψηφίου δημάρχου. Του πατέρα μου. Που 
έβαλε πάνω από όλα το καλό της πόλης. Καλύτερα 
στρατιώτης στην νίκη παρά στρατηγός στην 
διχόνοια είπε. 

από τα ενδιαφέροντα των ανθρώπων της 
γενιάς μου που απαξιώνουν πολλές φο-
ρές τις εκλογές νομίζοντας πως δεν αλ-
λάζει τίποτα. Το βλέπουμε μέσα από την 
θεματολογία των ΜΜΕ και τι είναι αυτό 
που τραβά την προσοχή των περισσότε-
ρων. Ότι έχει «αίμα και γενετικό υλικό» 
κάνει νούμερα. Κάποιοι ευθύνονται για 
αυτό και σίγουρα δεν είναι οι απλοί πο-
λίτες. 

Οι πολιτικοί πολλές φορές μέσα από 

Μέσα από αυτές τις λίγες σκέψεις 
σας καταθέτω την υποψηφιότητα μου 
για τον Δήμο Βύρωνα, ως υποψήφιος 
δημοτικός σύμβουλος της νέας 
ενωτικής παράταξης «Βύρωνας 
Μπροστά» και με υποψήφιο  δήμαρχο 
τον Μίλτο Μπαντή. 
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[Βύρωνας][Ζωγράφου]

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΡΤΣΗΣ, ΑΝΕΞΑΡΤ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

Συνέντευξη Γιάννη Βούρτση στον Γ. 
Σίνα

Η «Ε» μίλησε με τον Γιάννη Βούρτση 
μία από τις πλέον αξιοσημείωτες 
προσωπικότητες του Ζωγράφου «την πόλη 

της καρδιάς του» όπως ο ίδιος την αποκαλεί. 
Στην υπηρεσία του Ζωγράφου αφιέρωσε 
34 χρόνια ως δημοτικός σύμβουλος 
και επιχειρηματίας. Στην μακρόχρονη 
παρουσία του στη δημοτική αρχή έχει 
συμμετάσχει σε πολλαπλά διοικητικά 

σχήματα διαδραματίζοντας έναν πολύ 
σημαντικό ρόλο, στην ανάπτυξη τόσο της 
κοινωνικής όσο και της οικονομικής ζωής 
της πόλης.  Στη συνέντευξη ρωτήσαμε τον 
Γιάννη Βούρτση τόσο για την επαφή του με 
τους δημότες όσο και για τα επιτεύγματα στα 
πόστα που κλήθηκε να αναλάβει. 

Κύριε Βούρτση που οφείλεται  
αυτή η προτίμηση της κοινωνίας 
του Ζωγράφου στο όνομα σας 
εκλέγοντας σας εδώ 3 ½ δεκαετίες 
ως δημοτικό σύμβουλο;

Το πρόσωπο μου εκτιμήθηκε βαθιά 
από τη ζωγραφιώτικη κοινωνία, επειδή 
εκφραζόμουν πάντα με ειλικρίνεια και 
αποτελεσματικότητα. Είχα πάντοτε ανοιχτή 
την πόρτα για να ακούσω τα προβλήματα 
των συμπολιτών και να προσφέρω λύσεις, 
ενώ η στήριξή μου σε μέλη της κοινότητας 
σε συνδυασμό με την προσφορά μου σε 
φιλανθρωπικούς σκοπούς, αποτέλεσε 
παράδειγμα αληθινής κοινωνικής αγάπης. 
Αυτό επιβεβαιώνεται από την επανεκλογή 
μου κάθε φορά που κατερχόμουν ως 
υποψήφιος. Ενώ η συμμετοχή μου σε ένα 
ψηφοδέλτιο ανέκαθεν δημιουργούσε νέα 
δεδομένα στο πολιτικό σκηνικό 

Ποιους σταθμούς σε αυτή 
τη πολύχρονη παρουσία σας 
ξεχωρίζετε; 

Καταρχάς θέλω να τονίσω ότι η 
αφοσίωσή μου στον τόπο μου και η 
ικανότητά μου να δημιουργώ επιτυχημένες 
πρωτοβουλίες άφησαν βαθιά εντύπωση 
και θετικό αποτύπωμα στην κοινότητα του 
Ζωγράφου και πέραν αυτού. Ειδικότερα: 
ως αντιδήμαρχος Πράσινου, ξεκίνησα και 

καθιέρωσα την ανθοκομική έκθεση που 
αποτέλεσε μεγάλη επιτυχία, αγαπήθηκε 
από τους πολίτες και απέσπασε 
αναγνώριση από φορείς σε όλη την χώρα. 
Επίσης άφησα ανεξίτηλο αποτύπωμα στον 
τομέα της μουσικής, καθώς ως  π ρ ό -
εδρος του Δημοτικού Ωδείου, κατάφερα, 
όχι μόνο να το ανασυγκροτήσω, καθότι 
βρισκόταν υπό διάλυση όταν το ανέλαβα, 
αλλά και να το κάνω να ανθίσει. Στο απόγειό 
του το Δημοτικό Ωδείο φιλοξενούσε περί 
τους 450 μαθητές, ενώ με τις χορωδίες 
του παρουσίασε παραστάσεις που έλαβαν 
αναγνώριση πέραν των ορίων του 
δήμου μας. Αξέχαστες θα παραμείνουν 
οι παραστάσεις της παιδικής χορωδίας, 
που βλέπαμε και από την τηλεοπτική μας 
οθόνη στο κανάλι του Ant1.Παράλληλα, με 
τη μικτή χορωδία του Δήμου Ζωγράφου 
πραγματοποιήθηκαν εξαιρετικές 
παραστάσεις, φιλοξενώντας χορωδίες από 
όλη την Ελλάδα. 

Ξέρουμε ότι υπηρετήσατε και 
την τρίτη ηλικία ως πρόεδρος των 
ΚΑΠΗ. Πείτε μας τι έργο αφήσατε 
στην θητεία σας;  

Για τα ΚΑΠΗ θέλω να πω ότι τα μέλη τους 
δεν θα ξεχάσουν τις υπέροχες εκδρομές, 
την φιλοξενία στα καλύτερα ξενοδοχεία, 
τις θεατρικές παραστάσεις με την 
ερασιτεχνική θεατρική τους ομάδα. Επίσης 
διοργανώθηκαν παζάρια με την ομάδα 
εργοθεραπείας των μελών, τα έσοδα των 
οποίων στήριζαν το έργο φιλανθρωπικών 
οργανώσεων

Κύριε Βούρτση σας ευχαριστούμε 
και ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις 
επόμενες δραστηριότητες σας.

« Ε ί χ α  π ά ν τ ο τ ε  α ν ο ι χ τ ή  τ η ν  π ό ρ τ α  γ ι α  τ ο υ ς  σ υ μ π ο λ ί τ ε ς  μ ο υ »

Νέες ψηφιακές υπηρεσίες στο Δήμο Ζωγράφου «λύνουν τα χέρια» 

Άραγε υπάρχει κανείς που δεν 
έχει βαριαναστενάξει βρισκόμενος σε  
«ουρά» που καταλήγει μπροστά από 
γραφείο δημόσιας υπηρεσίας; Παίρνου-
με τη πρωτοβουλία να απαντήσουμε: 
Μάλλον κανένας. Τη λύση για αυτές τις 

χαμένες ώρες από τη ζωή μας αλλά και 
της ψυχικής μας ηρεμίας δίνει ο ψηφι-
ακός μετασχηματισμός που πρόσφατα 
έφτασε μέχρι και τα… μέρη μας, τον 
Δήμο Ζωγράφου που υπόσχεται στους 
δημότες επιτάχυνση και απλοποίηση 

των έως τώρα χρονοβόρων διαδικασι-
ών. Συνολικά σε όλη την ελληνική επι-
κράτεια 200 Δήμοι- ανάμεσα τους και ο 
Δήμος Ζωγράφου- έχουν τη δυνατότητα 
να παρέχουν ψηφιακές υπηρεσίες στους 
δημότες τους, μέσα από το περιβάλλον 
των Θυρίδων του gov.gr. Στις υπηρεσίες 
οι πολίτες μπορούν, να αιτούνται ψηφι-
ακά υπηρεσίες που μέχρι σήμερα απαι-
τούσαν τη φυσική τους παρουσία. 

Η αίτηση πραγματοποιείται ως εξής: 
ο πολίτης συνδέεται με τους κωδικούς 
Taxisnet και υποβάλλει την αίτηση ηλε-
κτρονικά στον Δήμο. Μετά την ολοκλή-
ρωση της διαδικασίας, το πιστοποιητικό/
βεβαίωση αποστέλλεται ηλεκτρονικά 
στη θυρίδα του πολίτη, ο οποίος ταυτό-
χρονα ειδοποιείται με SMS και email 
ώστε να αποθηκεύσει ή να εκτυπώσει το 
έγγραφο μέσω του my.gov.gr. Το αντί-
γραφο ενσωματώνει όλα τα χαρακτηρι-
στικά ασφαλείας (Κωδικός QR, Κωδικός 
ασφαλείας, ηλεκτρονική σφραγίδα) και 
μπορεί να προσκομιστεί για κάθε νόμι-
μη χρήση. Σημειώνουμε ότι υπηρεσίες 
που μέχρι σήμερα ο πολίτης μπορούσε 
να τις αιτηθεί ηλεκτρονικά από τα ΚΕΠ, 

όπως για παράδειγμα ληξιαρχικές πρά-
ξεις πριν το 2013, πλέον εξυπηρετούνται 
απευθείας από τους Δήμους με αποτέ-
λεσμα τη δραστική μείωση του χρόνου 
αναμονής για τον πολίτη και την ανάγκη 
μετάβασης τους σε ΚΕΠ, μειώνοντας 
ταυτόχρονα τον φόρτο εργασίας του 
ανθρωπίνου δυναμικού που τα στελε-
χώνει. Επίσης υπηρεσίες που παρέχο-
νται από τα ΚΕΠ με φυσική παρουσία οι 
οποίες απαιτούσαν δύο επισκέψεις (μία 
για την αίτηση και μία για την παραλαβή 
του πιστοποιητικού), πλέον εξυπηρε-
τούνται σε μια επίσκεψη δεδομένου ότι 
το πιστοποιητικό αποστέλλεται ψηφιακά 
από τον Δήμο στην προσωπική Θυρίδα 
του πολίτη. Επίσης οι δημότες  πλέον 
μπορούν να παρακολουθούν την εξέλιξη 
του αιτήματός τους από την αίτηση μέχρι 
τη διεκπεραίωσή του. Να σημειώσουμε 
ότι ιδιαίτερα σημαντικά είναι τα οφέλη 
και για τη Δημόσια Διοίκηση, καθώς κα-
ταπολεμάται η γραφειοκρατία και μειώ-
νεται σημαντικά η διακίνηση εγγράφων 
σε έντυπη μορφή.
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Δήμος Μπουλούκος
Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 

Αθλητικός Δημοσιογράφος

693 00 80 129
dbouloukos@zografou.gr

Υπ. Δημοτικός Σύμβουλος

Τα ηλεκτρικά ποδήλατα έρχονται στον Δήμο Ζωγράφου!

Oαντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρε-σιών 
του Δήμου Ζωγράφου, Δήμος Μπουλούκος.

Ένα ακόμη βήμα προς μία πιο «πράσινη» 
πόλη κάνει ο Δήμος Ζωγράφου που 
εξασφάλισε τη χρηματοδότηση, από 
το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 
«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» για τη 
προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος 
δανεισμού 45 ηλεκτροκίνητων 
ποδηλάτων. Το έργο είναι συνολικού 
προϋπολογισμού €371.884,68 και αφορά 
στην προμήθεια, την εγκατάσταση, την 
παραμετροποίηση και τη λειτουργία ενός 
ολοκληρωμένου συστήματος μίσθωσης 
ηλεκτρικών ποδηλάτων, τα οποία θα 
χρησιμοποιηθούν για την κάλυψη των 
αναγκών του Δήμου.

Η μελέτη ολοκληρώθηκε και τώρα 
τελειώνει και η διαδικασία εύρεσης 
αναδόχου για τη προμήθεια των 
ποδηλάτων και την δημιουργία τεσσάρων 
σταθμών εντός της πόλης. «Κάνουμε 

ένα ακόμα βήμα προς έναν τρόπο ζωής, 
περισσότερο φιλικό προς το περιβάλλον. 
Τα ποδήλατα θα είναι ιδιαίτερα εύχρηστα 
και βολικά, δεν θα μολύνουν το 
περιβάλλον και λόγω της ηλεκτροκίνησης 
ανταπεξέρχονται στη μορφολογία του 
Δήμου Ζωγράφου με τις ανηφόρες και 
τις κατηφόρες. Δημιουργούμε μία πόλη 
βασισμένη στις αρχές της βιώσιμης 
ανάπτυξης και αστικής κινητικότητας, 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
ενεργειακής αυτονόμησης και φυσικά 

της απομείωσης του ενεργειακού 
αποτυπώματος στον πλανήτη», λέει ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου Ζωγράφου, Δήμος Μπουλούκος.

Το σύστημα θα επιτρέψει στον Δήμο 
Ζωγράφου να προσφέρει στους πολίτες και 
στους επισκέπτες της πόλης οικονομική 
πρόσβαση σε ηλεκτρικά ποδήλατα 
με στόχο τη μείωση της κυκλοφορίας 
των αυτοκινήτων, τη διευκόλυνση των 
υπολοίπων μέσων μαζικής μεταφοράς, 
τον περιορισμό του κυκλοφοριακού 
φόρτου στην πόλη και τον περιορισμό 
της μόλυνσης, του περιβάλλοντος και του 
θορύβου. 

Τα ποδήλατα θα τοποθετηθούν σε 
σταθμούς ενοικίασης και αυτόματης 
φόρτισής, οι οποίοι θα περιλαμβάνουν 
θέσεις κλειδώματος/φόρτισης και θα 
επιτρέπουν τη φόρτιση των ποδηλάτων 
όσο αυτά είναι κλειδωμένα στον σταθμό.  
Οι πολίτες θα έχουν την ευχέρεια να παρα-
λάβουν και να χρησιμοποιήσουν το ηλε-
κτρικό ποδήλατο για το χρονικό διάστημα 
που θα καθορίζεται στον Κανονισμό Λει-
τουργίας του Συστήματος, επιστρέφοντάς 
το σε κάποιο από τα σημεία στάθμευσης.

Ενοικίαση με δύο τρόπους

Η ενοικίαση των ποδηλάτων θα 
γίνεται με δύο τρόπους, είτε με έκδοση 
κάρτας συνδρομητή είτε με χρήση mo-
bile εφαρμογής. Όσοι το επιθυμούν θα 
μπορούν να βγάλουν κάρτα συνδρομητή 
από επανδρωμένα εκδοτήρια. Ο κάτοχος 
της κάρτας θα έχει τη δυνατότητα 
ενοικίασης ποδηλάτου, στον τερματικό 
σταθμό μίσθωσης ποδηλάτων, χωρίς να 
χρειάζεται να χρησιμοποιήσει χρεωστική/
πιστωτική κάρτα.

Διαφορετικά, οι χρήστες θα μπορούν να 
χρησιμοποιούν ειδική mobile εφαρμογή, 
η οποία θα είναι διαθέσιμη σε Android και 

iOS και να έχουν πρόσβαση στα στοιχεία 
του συστήματος, στα διαθέσιμα ποδήλατα 
σε κάθε σταθμό, σε πραγματικό χρόνο 
και στην κατάσταση των διαθέσιμων 
ποδηλάτων. Οι χρήστες θα μπορούν να 
πραγματοποιούν συναλλαγές ενοικίασης 
ποδηλάτου, αφού πρώτα εγγραφούν 
ως χρήστες στην εφαρμογή, χωρίς να 
απαιτείται να διαθέτουν προσωποποιημένη 
έξυπνη κάρτα συνδρομητή.

Κατά την εγγραφή τους, μέσω της mo-
bile εφαρμογής, ο χρήστης θα καταχωρεί 
τα στοιχεία της πιστωτικής/χρεωστική 
τραπεζικής τους κάρτας, τα οποία θα 
χρησιμοποιούνται για την ταυτοποίηση του 
χρήστη, σε περίπτωση κλοπής ποδηλάτου.

Τα οφέλη από τη χρήση των 
ηλεκτρικών ποδηλάτων. 

Ο Δήμος Ζωγράφου προχώρησε στη 
δημιουργία μίσθωσης ποδηλάτων  για 
τους πολλούς και προφανείς λόγους:

• Διευκόλυνση της κυκλοφορίας των 
ανθρώπων στο αστικό κέντρο.

• Δημιουργία θετικής δημοσιότητας για 
την πόλη και στη συμβολή της τουριστικής 
ανάπτυξης. • Ανάδειξη του ποδηλάτου 

ως μεταφορικού μέσου και όχι μόνο 
αναψυχής. • Ανάπτυξη νέων μεθόδων 
βιώσιμης κινητικότητας στον αστικό 
ιστό. • Ανακούφιση του κυκλοφοριακού 
προβλήματος. • Μείωση των αστικών 
ρύπων και του θορύβου. • Βελτίωση 
της σωματικής και ψυχικής υγείας των 
δημοτών. • Καλλιέργεια της οικολογικής 
συνείδησης και της οικολογικής παιδείας. 
• Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των 
δημοτών. 

• Ενίσχυση της εμπορικής κίνησης 
καθώς οι ποδηλάτες (στατιστικά) είναι 
χρήστες της αγοράς της περιοχής που 
κινούνται, σε αντίθεση με διερχόμενους 
χρήστες ΙΧ. • Μεταστροφή των χρηστών 
ΙΧ και ΤΑΧΙ προς το ποδήλατο. 

• Αισθητική αναβάθμιση της πόλης.
Με την ανάπτυξη του συστήματος 

ενοικίασης ηλεκτρικών ποδηλάτων 
ο Δήμος Ζωγράφου συμμετέχει στο 
δίκτυο των Δήμων όλης της χώρας, για 
τη δημιουργία ενός πλήρους συνόλου 
παρεχόμενων υπηρεσιών και μέσων, 
που θα συνεισφέρει αποτελεσματικά 
στη βελτίωση των μετακινήσεων σε 
επίπεδο μικροκινητικότητας. 
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ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ
 «Γιατί ο Δήμος μας αξίζει να είναι παλάτι και όχι παράγκα και μάλιστα του Καραγκιόζη»

Γράφει ο Κώστας Πίτσιος,
Αρχιτέκτων Μηχανικός
Master of Art, Μέλος ΤΕΕ 
Ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος 
Ζωγράφου 
Λίγο πριν αρχίσει η εκλογική κούρσα 

των αυτό-διοικητικών εκλογών, μέσα 
από αυτές τις γραμμές, νιώθω την ανάγκη, 

με το χέρι στην καρδιά να επικοινωνήσω 
μέσα από  τα ΜΜΕ για το πώς και το γιατί 
των δικών μου επιλογών.

Πέρασαν περίπου τέσσερα χρόνια από 
τότε που διαχώρισα την θέση μου από 
την απερχόμενη δημοτική αρχή.   Έγκαιρα  
και με πόνο ψυχής κατάλαβα τότε ότι 
είχα διαπράξει ένα μεγάλο σφάλμα.  Ένα 
μεγάλο λάθος και το λάθος αυτό έχει 
ονοματεπώνυμο. ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΩΔΑΣ, Δή-
μαρχος Ζωγράφου. 

Με  το “χρίσμα” του κόμματος που άνηκα 
και ανήκω, τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, στήριξα, 
και υποστήριξα ένα  παιδί του κομματικού 
σωλήνα, που από την πρώτη στιγμή δεν 
θέλησε να ενηλικιωθεί και να μετατραπεί 
σε Δήμαρχο, με όραμα και όρεξη για δου-
λειά για το καλό των δημοτών μας.   Δεν 
είχα το δικαίωμα να συνεχίσω αυτό το 
λάθος.  Γιατί τα λάθη είναι ανεκτά στην 
ιδιωτική μας ζωή.  Στην δημόσια όμως 
ζωή μας τα λάθη πρέπει να διορθώνονται 
και να αποκαθίστανται στο μέτρο του 
δυνατού η ζημιά που έχουν  προκαλέσει.

Αυτά για την ιστορία και γιατί έγκαιρα 
είπα στον Βασίλη Θώδα, φτάνει έως εδώ!

Οι αρχικές εκτιμήσεις μου για την πορεία 
της Δημοτικής Αρχής Θώδα, δυστυχώς 
επαληθεύτηκαν. Αδράνεια, παρασκήνιο, 
μαγειρέματα εξουσίας και το χειρότερο, 
παραγκωνισμό του δημότη και των 
δίκαιων απαιτήσεων του.  Συνέχισα όμως 
την ομολογουμένως μοναχική πορεία μου, 
ως δημοτικός σύμβουλος.

Όμως πριν από λίγους μήνες κατάλαβα 
ότι δεν είμαι μόνος,  δεν είμαι ο μόνος.  
Μαζί με άλλους δεκάδες συμπολίτες μας  
δημιουργήσαμε την Δημοτική Ενότητα.  
Ενότητα πέρα και πάνω από  πολιτικές και 
κομματικές ταυτότητες.  Μαζί με άλλους συ-
ντοπίτες βάλαμε στο συρτάρι την κομματι-
κή μας ταυτότητα και είπαμε το αυτονόητο.  
Και το αυτονόητο είναι η καθαρή πόλη, οι 

εκπρόσωποι του Δήμου που σκέφτονται 
τις δυσκολίες των δημοτών του.  Ο 
Δήμος που δημιουργεί υποδομές και 
δομές με μοναδικό κριτήριο την ποιότητα 
ζωής, μπορεί από όνειρο  να γίνει η νέα 
αλήθεια για τον καθένα από εμάς που 
ζούμε στου Ζωγράφου. Δυστυχώς στην 
πατρίδα μας πολλές φορές το αυτονόητο 
γίνεται ζητούμενο.Δεν αποτελούμε μια 
ομοσπονδία διαφορετικών πολιτικών και 
κομματικών πεποιθήσεων.  Είμαστε κάτι 
πέρα και πάνω από αυτό.  Είμαστε ενεργοί 
πολίτες που ζητάμε την εμπιστοσύνη και 
εντολή από τους συμπολίτες δημότες μας 
του Ζωγράφου, με κοινό τρόπο σκέψης, 
με κοινό τρόπο δράσης και κυρίως 
με κοινό τόπο στις ιδέες μας για ένα 
καλύτερο Δήμο,  τον Δήμο που ζούμε 
στην καθημερινότητά μας. 

Πρώτη η Τίνα Καφατσάκη άφησε πίσω 
την ονομασία της παράταξής της με την 
οποία διετέλεσε Δήμαρχος.  Και αυτό της 
το αναγνωρίζουμε όλοι μας.  Ξεκινάμε με 
ωριμότητα, χέρι-χέρι, απαλλαγμένοι από 
κομματικές παρωπίδες να κάνουμε μια 
νέα αρχή, αυτό-διοικητική. 

Ως αρχιτέκτονας  (επαγγελματική δια-
στροφή) βλέπω να χτίζουμε  μαζί με τους 
δημότες μας το νέο κτήριο της δημοτικής 
μας αρχής. Γιατί ο Δήμος Ζωγράφου 
αξίζει να είναι παλάτι και όχι παράγκα και 
μάλιστα του Καραγκιόζη.

Ξεκινήσαν οι εγγραφές στην ΕΦΑΟ Ζωγράφου

Νέους στόχους αλλά στην ίδια φιλοσοφία που τον διακρίνει εδώ και χρόνια υπό-
σχεται η « Ένωση Φιλαθλητικού Αθλητικού Ομίλου Ζωγράφου» (ΕΦΑΟ) εν όψει της 
νέας σαιζόν που ξεκινά αυτές τις μέρες. Ήδη οι έγγραφές έχουν ξεκινήσει και αφο-
ρούν τα τμήματα:  Παίδων,  Εφήβων, Νεάνιδες, Κορασίδες, Παμπαιδες,  «Γαλανό-
λευκα Αστέρια» U13 Κοριτσιών, Παμπαιδες  και Παγκορασίδες. Επίσης από φέτος 
θα υπάρχει  μεικτό τμήμα  Αγοριών Κοριτσιών γεννημένων το 2017/2018. «Ευχαρι-
στούμε όλες τις οικογένειες για την διαρκή στήριξη ,τους περιμένουμε και φέτος 
κοντά μας. Υποσχόμαστε ότι τουλάχιστον θα προσπαθήσουμε για το καλύτερο!» 
σημειώνεται από την ΕΦΑΟ. Πληροφορίες για τις εγγραφές στην Γραμματεία του 
Κλειστού Ζωγράφου (Ωρίωνος 2).

«Πρώτο Ραντεβού» για τη γυναικεία ομάδα του 
«Π.Ο. Αγίου Θωμά Γουδί»

Την Τετάρτη 30 Αυγούστου η γυναικεία ομάδα ποδοσφαίρου του «Π.Ο. Αγίου 
Θωμά Γουδί» δίνει το πρώτο της «ραντεβού» για την προετοιμασία της ποδοσφαι-
ρικής περιόδου 2023-2024, ενόψει του πρωταθλήματος της Β’ Εθνικής κατηγορίας. 
Η ομάδα στο σημείωμα της υπογραμμίζει πως όλα τα κορίτσια και γυναίκες που 
θέλουν να ενταχθούν στην ομάδα , είναι καλοδεχούμενες ανεξάρτητα εάν είναι τα-
λαντούχες ή όχι. «Εμείς είμαστε υπεύθυνοι να εκπαιδεύσουμε τις νέες αθλήτριες. 
Στηριζόμαστε στα δικά μας κορίτσια, στην δική μας δουλειά και στην δική μας ποδο-
σφαιρική νοοτροπία» σημειώνεται από το Π.Ο. Αγίου Θωμά Γουδί. Η συνάντηση θα 
πραγματοποιηθεί στις 7 το απόγευμα στο γήπεδο Γουδί.
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[Καισαριανή]

Π υ ρ κ α γ ι ά  σ τ ο  Σ κ ο π ε υ τ ή ρ ι ο  Κ α ι σ α ρ ι α ν ή ς

Πυρκαγιά ξέσπασε στις 24 Αυγούστου 
2023, εντός του χώρου του παλαιού πεδίου 
βολής του εγκαταλελειμμένου κτιρίου 
της Σκοπευτικής Εταιρίας, ακριβώς δίπλα 
στον Ιερό χώρο του Θυσιαστηρίου, στο 
Σκοπευτήριο Καισαριανής.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του 
Δήμου Καισαριανή, η φωτιά ήταν αποτέλεσμα 
εμπρησμού.

Οι πρώτες πληροφορίες από την 
Πυροσβεστική κάνουν λόγο για 4 εστίες 
στημένες εντός του χώρου του παλαιού 
πεδίου βολής του εγκαταλελειμμένου 
κτιρίου της Σκοπευτικής Εταιρίας, ακριβώς 
δίπλα στον Ιερό χώρο του Θυσιαστηρίου. 
Περιττό δε να πούμε ότι ο χώρος σχεδόν 
εφάπτεται με το Βιοκλιματικό σταθμό και 
κατά μήκος του πάρκου διαμένουν χιλιάδες 
Καισαριανιώτες!

Περίοικοι ανάφεραν ήχους από κροτίδες, 
λίγα μόλις λεπτά πριν την εκδήλωση της 
πυρκαγιάς. Κάτοικοι κοντά στο σημείο ει-
δοποίησαν τους εθελοντές της Εθελοντικής 
Δασοπροστασίας του Δήμου Καισαριανής, 
οι οποίοι ήταν και οι πρώτοι που έσπευσαν 
στο σημείο, ακολουθούμενοι αμέσως από 
τις ομάδες εθελοντών του Βύρωνα, του 
Παπάγου-Χολαργού, της Ηλιούπολης αλλά 
και δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Τις προσπάθειες κατάσβεσης ενίσχυσαν οι 
υδροφόρες του Δήμου Καισαριανής και του 
Συνδέσμου Προστασίας Ανάπτυξης Υμηττού 
(ΣΠΑΥ ) τροφοδοτώντας τα οχήματα που επι-

χειρούσαν.
Δεν είναι η πρώτη απόπειρα πυρκαγιάς στο συγκεκριμένο χώρο. Πότε με γκαζάκια, πότε με 

αυτοσχέδιους μηχανισμούς ανάφλεξης, πότε με αλυσίδες και λουκέτα γύρω από τις καγκε-
λόπορτες για να μην μπορούν οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής να εισέλθουν, αυτές οι απόπει-
ρες δεν αψηφούν απλώς τη σημασία του ιερού χώρου των εκτελέσεων, αλλά απειλούν την 
ασφάλεια και τη ζωή των δημοτών της Καισαριανής.Η καταστροφή αποφεύχθηκε αφενός 
χάρη στην άμεση παρέμβαση των ομάδων δασοπυρόσβεσης και αφετέρου γιατί ο χώρος 
έχει κυπαρίσσια και δεν επικρατούσαν ισχυροί άνεμοι που θα μπορούσαν να εξαπλώσουν 
την πυρκαγιά.
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[Βύρωνας][Βύρωνας]
Δήμος Βύρωνα: Έτοιμα τα σχολεία για το πρώτο κουδούνι της χρονιάς!

Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
για την προετοιμασία των σχολείων 
του Δήμου Βύρωνα, ενόψει της 
έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς. 
Η δημοτική αρχή Βύρωνα, όπως 
κάθε χρόνο, φρόντισε έγκαιρα από 
την καλοκαιρινή περίοδο, να γίνουν 
οι απαραίτητες εργασίες συντήρησης 
ελαιοχρωματισμών, επισκευών και 
ανακαινίσεων στα σχολικά κτήρια, 
προκειμένου να είναι στην καλύτερη 
δυνατή κατάσταση για την επιστροφή 
των μαθητών στις σχολικές αίθουσες. 

Οι παρεμβάσεις που έγιναν φέτος 
περιλαμβάνουν: 

1. Ελαιοχρωματισμούς: 
•Στο 3ο Γυμνάσιο (αίθουσες εξωτε-

ρικά)  •3.6ο Δημοτικό (Κλιμακοστά-
σιο και αποθήκες)  • 5ο Νηπιαγωγείο 
(όλες οι αίθουσες και εξωτερικοί 
τοίχοι)  10ο Δημοτικό (Κλιμακοστά-
σιο, 8 αίθουσες 1ου και 2ου ορόφου)  
•9ο  Νηπιαγωγείο (μία αίθουσα και το 
κλιμακοστάσιο)  •4ο Νηπιαγωγείο (αλ-

λαγή δαπέδου στην αυλή και βάψιμο εξωτερικού χώρου)  • 4ο Γυμνάσιο (ισόγειο 5 αίθου-
σες)  • 1ο Γυμνάσιο (αίθουσες καθηγητών και αίθριο αυλής)  • 2ο Νηπιαγωγείο (ελαιοχρω-
ματισμός της  εξωτερικής πρόσοψης) • 1ος Παιδικός Σταθμός (πρόσοψη και κεντρικός 
διάδρομος  ισογείου)  • 4ος Βρεφονηπιακός Σταθμός (περίβολος αυλής,   εξωτερική 
σκάλα) • 3ο Λύκειο (σχολικές αίθουσες) • 5ο  Λύκειο (όλη η πρόσοψη) •5ο-11ο Δημοτικά 
σχολεία (πρόσοψη) • 8ο δημοτικό (πρόσοψη). 

2. Ανακατασκευή δαπέδου στην αποθήκη και στην αίθουσα δασκάλων του 6ου Δημο-
τικό Βύρωνα 

3. Μεταφορά (από το υπόγειο στο ισόγειο) νέων τουαλετών στο 8ο Δημοτικό. 

Το ΚΕΠ του Δήμου Βύρωνα εκσυγχρονίστηκε 
κτηριακά και τεχνολογικά

* Το έργο «Εκσυγχρονισμός των ΚΕΠ» 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελ-
λάδα 2.0».

Ο Δήμαρχος Βύρωνα Γρηγόρης Κατω-
πόδης και ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών & 
Διοικητικών Υπηρεσιών Δημήτρης Κόκκα-
λης, επισκέφτηκαν το πλήρως ανακαινι-
σμένο ΚΕΠ Βύρωνα, για να δουν από κο-
ντά το χώρο, μετά τις εργασίες που πραγ-
ματοποιήθηκαν το τελευταίο διάστημα.

Οι εργασίες ανακαίνισης στο ΚΕΠ (Ιθώ-
μης & Κολοκοτρώνη) περιελάμβαναν: 

• Bάψιμο εσωτερικών και εξωτερικών 
χώρων, νέο εξοπλισμό (γραφεία, ντουλά-
πια, καθιστικά αναμονής), αντικατάσταση 
φωτιστικών οροφής με φωτιστικά led, 
αντικατάσταση καλωδιώσεων δικτύου, 
νέες επιγραφές • προμήθεια Η/Υ, εκτυπω-
τών και tablet για την χρήση της εφαρμογής 
gov.gr. wallet •προμήθεια συστήματος δι-
αχείρισης επισκεπτών & προμήθεια tablet 
για την εξυπηρέτηση των πολιτών  

Για το έργο αυτό ο Δήμος Βύρωνα εντά-
χθηκε στο σχέδιο του Υπουργείου Ψηφια-
κής Διακυβέρνησης με τίτλο «Εκσυγχρο-
νισμός των ΚΕΠ», για την υλοποίηση της 
ανακαίνισης με χρηματοδότηση που φτά-
νει στα  55.103,68 €.

Ψηφιοποίηση της Κοινωνικής Υπηρεσίας 
του Δήμου Βύρωνα

Ο Δήμαρχος Βύρωνα Γρηγόρης Κατωπόδης υπέγραψε σύμβαση για την ψη-
φιοποίηση της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου μας. Η συγκεκριμένη σύμβαση 
εντάσσεται στο Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» έχει ύψος 4,8 εκατομμυρίων ευρώ 
συνολικά και αφορά διάφορες υπηρεσίες του Δήμου Βύρωνα.

Η ψηφιοποίηση της Κοινωνικής υπηρεσίας του Δήμου Βύρωνα αφορά στην προ-
μήθεια συστήματος, το οποίο θα αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο, ώστε οι υπηρεσίες 
του Δήμου να συγκεντρώσουν ηλεκτρονικά όλο το μητρώο πολιτών που εξυπηρε-
τείται από την Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, οργανωμένο ανάλογα με τις παροχές 
που προσφέρονται σε κάθε κοινωνική ομάδα και ανά πολίτη.

Με αυτόν τον τρόπο θα αναβαθμιστεί η καθημερινή λειτουργία των δημοτικών 
υπηρεσιών και θα καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες των Ευπαθών Κοινωνικών Ομά-
δων για παροχές, με ταχύτερο και αποδοτικότερο τρόπο. Επίσης θα αποτελέσει μέσο 
ενημέρωσης των πολιτών του Δήμου, συμβάλλοντας στην ταχύτερη διεκπεραίωση 
των σχετικών αιτημάτων τους, μέσα από διαδικτυακή υπηρεσία για υποβολή αιτη-
μάτων ένταξης σε παροχές του Δήμου.
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[Καισαριανή - Συνέντευξη]

ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
«Μπορούμε να δώσουμε λύσεις στην καθημερινότητα του πολίτη»

Συνέντευξη του Ευγένιου Μαζαράκη 
στον αρχισυντάκτη της «Ε» Φλοράν 
Σελάϋ.

Κύριε Μαζαράκη, υπήρξατε στενός 
συνεργάτης του δημάρχου Καισαριανής. 
Γιατί κρίνατε ότι ήταν απαραίτητο να 
καταθέσετε μια διαφορετική πρόταση 
και επιλογή για τους πολίτες, από αυτή 
της δημοτικής αρχής, σε αυτές τις 
αυτοδιοικητικές εκλογές;

Το 2019, αποφάσισα να συνεργαστώ 
με το δήμαρχο και να τον στηρίξω για 
να εφαρμόσει το πρόγραμμά του. Μετά 
από 3,5 χρόνια, διάστημα επαρκές για 
να διαπιστώσεις τις προθέσεις ενός 
δημάρχου, είδα ότι δεν ασχολήθηκε 
ουσιωδώς με τα σημαντικά προβλήματα 
της πόλης. Δυστυχώς διαψεύστηκαν 
οι προσδοκίες μου για κάτι νέο  που 
έρχεται στην πόλη μας. Ως εκ τούτου, 
αποστασιοποιήθηκα από τη δημοτική 
παράταξη διότι ήταν απέναντι στις αρχές 
και τα πιστεύω μου.

Η πόλη εξακολουθεί να είναι  πολύ 
βρώμικη, στη χειρότερη κατάσταση που 
έχει βρεθεί ποτέ. Οι πλατείες, τα πάρκα 
και τα πεζοδρόμια δεν έχουν καθαριστεί 
εδώ και χρόνια. Τα πεζοδρόμια είναι σε 
κάκιστη κατάσταση με πλάκες σπασμένες 
και πολλά από αυτά δεν έχουν ράμπες 
ώστε να διευκολύνουν την πρόσβαση στα 
εμποδιζόμενα άτομα και στους γονείς με το 
παιδικό καρότσι.

Ένα πολυδιαφημισμένο έργο, από τη 
μεριά του δημάρχου, είναι η ανακαίνιση του 
δημαρχείου. Από σημειολογικής άποψης 
έχει ενδιαφέρον ότι μέσα στη θητεία του, 
έδωσε μεγάλη προτεραιότητα στο να 
επισκευάσει το «σπίτι» του, να φτιάξει 
δηλαδή μόνο τη δική του καθημερινότητα. 
Αυτή η ενέργεια, είναι δηλωτική των 
προθέσεων του και του τρόπου σκέψης 
του. Αντί να ασχοληθεί με τα καθημερινά  
προβλήματα των δημοτών.

Η  δημοτική κίνηση ήταν αίτημα των 
πολιτών, ως προς τη δημιουργία μιας 

νέας παράταξης που δεν εκπροσωπεί 
το παρελθόν, ταυτίζεται με το παρόν 
και αποβλέπει στο μέλλον. Με αυτά 
τα δεδομένα, οι συνεργάτες μου και 
εγώ, αποφασίσαμε να προχωρήσουμε 
στη δημιουργία μιας νέας δημοτικής 
παράταξης, τη ΝΕΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ .Δεν ακυρώνουμε όσα λέει 
ότι «έκανε» ο δήμαρχος, αλλά θεωρούμε 
ότι εμείς μπορούμε να δώσουμε λύσεις 
στην καθημερινότητα του πολίτη.

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά της 
παράταξης και του συνδυασμού σας;

Η δημοτική παράταξη ΝΕΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΉΣ, της οποίας είμαι ο επικε-
φαλής είναι μια ομάδα κατά βάση νέων 
ανθρώπων, πολιτικά άφθαρτων με όρεξη 
για δουλειά και όραμα για το μέλλον, με 
πολλές καινοτόμες ιδέες και δράσεις. Είναι 
ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπίσουμε 
τα τεράστια προβλήματα της πόλης μας. 
Η ομάδα των υποψήφιων δημοτικών 
συμβούλων που έχουμε δημιουργήσει 
είναι κράμα εμπειρίας και νεανικότητας, 
δηλαδή της εμπειρίας και της δράσης.

Θα τολμούσα να πω, ότι αποτελεί τη 
νεανική πολιτική παρακαταθήκη της 
Καισαριανής μας.

Ποιες θα είναι οι προτεραιότητές σας 
για την Καισαριανή, εφόσον εκλεγείτε 
δήμαρχος;

Στο πρόγραμμα μας, που θα δημοσιευθεί 
σύντομα, επιδιώκουμε να κάνουμε ένα 
συμβόλαιο αλήθειας με τους κατοίκους.  
Ενδεικτικά σας αναφέρω μερικές από τις 
ενέργειές μας.

Μέσα στους πρώτους έξι μήνες της 
θητείας μας, δίνουμε έμφαση στην 
καθημερινότητα, δηλαδή δίνουμε τη 
«μάχη στο πεζοδρόμιο». Δημιουργούμε 
συνεργείο Άμεσης Επέμβασης στην 
πόλη που καταγράφει τα προβλήματα 
όπως π.χ. σπασμένα πεζοδρόμια, 
λακκούβες, εγκαταλελειμμένο πράσινο 

ώστε να γίνεται άμεσα η αποκατάστασή 
τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
εγκατάλειψης της πόλης αποτελεί η 
περιοχή προς την πλευρά της Φορμίωνος 
που είναι τελείως ξεχασμένη από τη 
Δημοτική Αρχή. 

Δίνουμε έμφαση στην καθαριότητα, 
τοποθετώντας σε κεντρικούς δρόμους 
της πόλης (Εθνικής Αντιστάσεως, 
Φορμίωνος) υπογειοποιημένους κάδους. 
Εφαρμόζουμε πρόγραμμα καθαρισμού 
– πλυσίματος της Εθνικής Αντιστάσεως, 
των πλατειών και των πεζοδρομιών ανά 
20μερο, με ειδικά mini-βαν (υδροφόρες). 
Δυστυχώς η Δημοτική Αρχή έχει αποτύχει 
παταγωδώς στο συγκεκριμένο θέμα. 
Αρκεί να περάσετε μπροστά από το  κτίριο 
που στεγάζεται το «Πνευματικό Κέντρο» 
επί της Λεωφ. Υμηττού για να διαπιστώσετε 
την ευαισθησία της δημοτικής αρχής ως 
προς την καθαριότητα. Μια εικόνα που 
προσβάλλει την πόλη μας.

Επίσης, ένα πρόβλημα που θα 
ασχοληθούμε είναι το κυκλοφοριακό  

συγκοινωνιακό. Από τις πρώτες κιόλας 
μέρες της θητείας μας, προμηθευόμαστε 
σύγχρονα και φιλικά στο περιβάλλον 
οχήματα για την επαναλειτουργία της 
Δημοτικής Συγκοινωνίας, που σταμάτησε 
το 2019, αξιοποιώντας όλα τα διαθέσι-
μα χρηματοδοτικά εργαλεία. Η πόλη έχει 
ανάγκη από 2 λεωφορειακές διαδρομές, 
μια από την Εθνικής Αντιστάσεως και μία 
από την οδό Φορμίωνος. Παράλληλα, 
προχωρούμε στον ορισμό συγκεκριμένου 
ωραρίου φορτοεκφόρτωσης των 
εμπορικών καταστημάτων ώστε να 
διευκολύνεται η διέλευση των οχημάτων 
από την κεντρική λεωφόρο.

Τέλος, διεκδικούμε το κτήριο του 
Βιοτεχνικού Κέντρου, ώστε να έλθει 
στην κατοχή του δήμου. Εκεί θα 
δημιουργήσουμε ένα νέο μεγάλο 
πολυχώρο που θα λειτουργεί το 
«Πνευματικό Κέντρο» όπου  θα ανθίσει, 
κυριολεκτικά, ο πολιτισμός με πολλές και 
ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες.



16 • Τεύχος #102, 82 • Αύγουστος 2023

[Βύρωνας - Αρθρογραφία]

Γράφει ο Βασίλης Πάγκαλος
Μέλος της Γραμματείας ΄΄Στάση Βύ-

ρωνα΄΄

Θες δεν θες, αντικρίζοντας πάθη θα 
πεις την γνώμη σου. Γνωρίζοντας ότι 
όποια και αν είναι η γνώμη σου αυτή 
θα εξαγριώσει τους αντίγνωμους. Πώς 
να αντέξεις όμως την πρόκληση αυτή; 
Να κυκλοφορούν στον Βύρωνα με 
έπαρση, ενόψει δημοτικών εκλογών, 
να κραδαίνουν το ποσοστό της Νέας 
Δημοκρατίας και να φωνάζουν: Εγώ! 
Εγώ! Εγώ! και τίποτα άλλο να μην 
έχουν να προτείνουν. Άρχου λοι-
πόν Μίλτο, ότι μεθ’ημών ο Χαρδαλιάς, 
η Νέα Δημοκρατία και ο πρόσφατα 
συμβιβασμένος κος Γώγος. Η ζωή όμως 
δεν σου τσιγκουνεύεται εκπλήξεις και 
ανατροπές. Την ξέρω καλά εδώ και πάνω 
από 60 χρόνια, τις μοιράζει χωρίς φειδώ.

Η φιλοδοξία για εξουσία είναι 
πολυσύνθετη για να την αναλύσουμε, οι 
επιλογές μας όμως αποκαλύπτουν τον 
χαρακτήρα μας και ο χαρακτήρας του κου 
Μπαντή έχει αποκαλυφθεί. Περιμένουμε 
χρόνια να μας πείτε κάτι για την εποχή 
που  ήσασταν εσείς και οι συνεργάτες 
σας αντιδήμαρχοι στον Βύρωνα. Δεν 
θα σχολιάσετε πράξεις και αποφάσεις 
που οδήγησαν τον Δήμο στους 10 πλέον 
χρεωμένους πανελλαδικά; Που έως το 
2028 υποχρεούμαστε να καταβάλουμε 
πάνω από 1,5 εκατομμύριο ευρώ ετησίως 
για τοκοχρεολύσια. Για τα άδεια ταμεία, 
τα 15 εκατομμύρια χρέη της Δημοτικής 
Επιχείρησης και τα 20 συνολικά για τον 
Δήμο.Τα πάνω από τέσσερα εκατομμύρια 
χρέη σε ιδιώτες, την απαξίωση 
των υπηρεσιών, τις 160 δικαστικές 
υποθέσεις κυρίως οικονομικών 
αξιώσεων; Για τα βιοκλιματικά έργα, 
πολλαπλάσιου κόστους σε σύγκριση 
με άλλων δήμων, που απαιτούσαν 
άμεση ενεργειακή αναβάθμιση; Για την 
τεχνική υπηρεσία,όπου δεν υπήρχε 
προγραμματισμός ,ούτε μελέτη για 
κανένα έργο;Θεωρείτε ότι έχετε  

ευθύνη για όλα αυτά 
ή εμείς είμαστε 
υπερβολικοί;Να μας 
πείτε τι κάνατε; Τι είπατε; 
Πως αντιδράσατε; 
Και επειδή δεν θα 
πείτε τίποτα να σας 
πω εγώ. Γιατί δεν 
είχατε το ανάστημα! 
Όπως και πριν 
τέσσερα χρόνια,που 
την τελευταία 
στιγμή δεχτήκατε 
αυτό που βρίζατε 
παρακάμπτοντας και 
απαξιώνοντας μέλη και 
στελέχη της παράταξής 
σας, εξαργυρώνοντας ο 
‘’ανεξάρτητος’’ την στά-
ση του με κομματική 
θέση.  Αναφέρετε για 
τον Βύρωνα, ότι είναι 

΄΄ιδιαίτερος Δήμος΄΄που ΄΄αντιστάθηκε 
διαχρονικά στην οπισθοδρόμηση και 
την στασιμότητα΄΄,΄΄το απόλυτο στοίχη-
μα΄΄ενώ εμείς πιστεύουμε ότι είναι μια 
προοδευτική-αριστερή συνοικία που 
αντιστάθηκε στον κατακτητή και κάθε 
μορφής αυταρχική εξουσία. 

Δυστυχώς ή ευτυχώς κανείς δεν πάει 
πουθενά χωρίς το παρελθόν του και 
λόγω των επιλογών που έχει κάνει ο 
κος Μπαντής νομίζω δεν δικαιούται την 
ελεημοσύνη της σιωπής. Γιατί όλο αυτό 
το διάστημα δεν εκφράστηκε ούτε μία 
συγγνώμη, η οποία μπορεί να ξαναφτιά-
ξει τον κόσμο από την αρχή,όπως λέει 
και ο ποιητής.

Πρέπει όμως, να απαντήσει και ο κος 
Χαρδαλιάς για όλα τα παραπάνω και 
να πει δημόσια, ότι παίρνει πίσω όσα 
έχει πει για τον κο Μπαντή. Ότι έκανε 
λάθος που  υποστήριξε δύο τετραετίες 
τον κύριο Γώγο και ότι είναι η καλύτερη 
επιλογή για την πόλη. Όχι λόγω σχέσεων 
και ανταλλαγμάτων, αλλά ότι είναι άξιος 
να διοικήσει και να προσφέρει στον 
Δήμο. Να μας πει, για τις ημέρες και τα 
έργα του στην Δημοτική Επιχείρηση.
Για τις αγωγές που άγγιζαν το 1,5 
εκατομμύριο ευρώ περίπου. Για τις 30 
δίκες που αντιμετωπίσαμε, πρώην ερ-
γαζόμενων στην Δημοτική Επιχείρηση, 
λόγω 10 χιλιάδων ημερών ανασφάλιστης 
εργασίας;  Για το πώς κατάφερε να 
διαλύσει μια κερδοφόρα επιχείρηση. Για 
τα χρέη σε Δημόσιο, ΙΚΑ και συνεργάτες. 
Για τις 240 χιλ. ευρώ που φέτος 
επέβαλε ο ΕΦΚΑ, στην Δημοτική Επι-
χείρηση,  λόγω ανασφάλιστης εργασίας 
παρελθόντων ετών (2002-2009). Γιατί 
δεν ανταποκρίθηκε στις εκκλήσεις μας 
για βοήθεια στην διαχείριση των χρεών 
που ο ίδιος δημιούργησε; 

Εμεί τι κάναμε; Εξυγιάναμε τον 
Δήμο, εξοφλώντας προμηθευτές και 
συνεργάτες. Ρυθμίσαμε τα δάνεια, 
δεν δημιουργήσαμε νέες οφειλές και 
περιορίσαμε στο ελάχιστο τον αριθμό 
συμβούλων. Ενεργοποιήσαμε τις 

υπηρεσίες του Δήμου και προσφέραμε 
στην πόλη, με μειωμένο προσωπικό, 
ένα εντυπωσιακό έργο που υπάρχει στο 
πρόγραμμά μας που κυκλοφορεί. Στην δε 
Δημοτική Επιχείρηση, εξοφλήσαμε χρέη 
εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ σε Δημόσιο 
και προμηθευτές. Την απαλλάξαμε από 
πολλά βαρίδια του παρελθόντος και 
προσφέραμε την συνδρομή μας στον 
Δήμο όποτε μας ζητήθηκε. Διαφυλάξαμε 
τον δημόσιο χαρακτήρα της και έχουμε 
δημιουργήσει ένα ταμείο 500 χιλ. ευρώ 
περίπου. Έρχονται λοιπόν σήμερα να 
αλώσουν έναν εξυγιασμένο απ΄ όλες  τις 
απόψεις Δήμο, με λαμπρές προοπτικές, 
για να εξοφλήσουν προεκλογικά 
γραμμάτια και μυστικές συμφωνίες.
Δεν έχουμε ζήλια, δεν καλλιεργούμε 
βολβούς μίσους, αλλά για να 
οραματιστείς και να χαράξεις το μέλλον 
του Βύρωνα χρειάζονται άνθρωποι με 
ιδανικά, μεγαλείο ψυχής, πολιτισμό και 
καλλιέργεια. Μα τα ιδανικά αυτά στερεύ-
ουν όταν κυριαρχούν τα συμφέροντα και 
επιβάλλονται συνεργασίες χωρίς αρχές. 
Και δυστυχώς αυτά προτάσσονται από 
τον κο Μπαντή.

Νιώθω την ανάγκη, δημόσια, να 
εκφράσω την εκτίμησή μου στις πολλές 
φωνές που απλά, αυθόρμητα, αλλά 

έντονα αντέδρασαν στις μεθοδεύσεις 
που εξυφαίνονται πίσω από κλειστές 
πόρτες. Στις αποφάσεις που είναι προϊόν 
συναλλαγής, που μας αποκλείουν , αλλά 
αφορούν την γειτονιά ,την πόλη, εμάς. 
Αυτό το αντανακλαστικό αγγίζει το DNA 
της πόλης, την καρδιά των δημοτών και 
ανεξάρτητα παραταξιακών προτιμήσεων 
μας εκφράζει όλους.

Αγαπητοί συνδημότες, το παρελθόν δεν 
το βάζει κάτω , επιστρέφει και διεκδικεί. 
Σας καλώ να προστατευτούμε από την 
απειλητική σκιά της λήθης, να περι-
φρουρήσουμε όσα έχουμε καταφέρει. 
Γιατί οι λύκοι δεν έχουν δημοκρατικές 
ευαισθησίες ούτε λυπούνται τα πρόβατα. 
Σας καλώ να εμπιστευτείτε την αριστερά, 
που έχει παράδοση στον Βύρωνα. 
Μία ιστορία αγώνων και θυσιών, που 
ανέδειξαν στελέχη που έγραψαν ιστορία 
στην πόλη και στον Δήμο. Να στηρίξετε 
την υποψηφιότητα του Δημάρχου μας, 
του Γρηγόρη Κατωπόδη ως την μόνη 
υποψηφιότητα που εγγυάται το μέλλον 
του Βύρωνα. Θυμηθείτε, η σωστή ώρα 
είναι η ώρα που ψηφίζουμε. Μετά την 
απομάκρυνση εκ της κάλπης ουδέν 
λάθος αναγνωρίζεται . 

ΒΑΣΙΛΗΣ  ΠΑΓΚΑΛΟΣ   «ΣΙΓΑ  ΜΗΝ  ΦΟΒΗΘΟΥΜΕ»
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[Καισαριανή - Ιστορία]
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Melissa Greek Designer, run by Konstantina Tourlida, is a new brand that operates in the field of woman’s clothing. In her teenage years, the creator 
was given the nickname  Melissa , which inspired the name of the brand.

What characterizes the company expect for the high quality of the materials, is the unique patterns and the feminine and comfortable designs. 
Taking in high consideration the modern lifestyle, our clothes are produced by recyclable / organic fabrics, making them eco-friendly. The whole 

production process takes place exclusively in Greece, as an effort to support the country’s local market 

Instagramm: @Melissa.greek.designer  WWW. Melissagreekdesigner.com
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[Βύρωνας  Ιστορικά

Του Μανώλη Μπούρμπουλα

Βρέθηκε στον Βύρωνα από το 1924, στα δε-
καέξι της χρόνια, νόστιμη, λυγερή από με-
γάλη προσφυγική οικογένεια. Ο πατέρας της 
ήταν ξυλουργός, που γρήγορα έδειξε το πόσο 
μάστορας ήταν στις ξύλινες κατασκευές και 
έγινε το δεξί χέρι του μηχανικού Σούλη στον 
οποίο είχε ανατεθεί ο σχεδιασμός του Συνοι-
κισμού Βύρωνα. Το 1925 ένα μαστορόπουλο 
στην δούλεψη του Μάστρο Κυριάκου, ο Σπύ-
ρος Αγγελής, ζήτησε την μικρή κόρη του, την 
Τριανταφυλλιά.

Ο άνδρας της Τριανταφυλλιάς, ήταν γκά-
γκαρος (Αθηναίος) και μάλιστα είχε δικό του 
σπίτι στην Αθήνα, στην οδό Λέοντος Σγου-
ρού, στα Κουρελάδικα. Τα Κουρελάδικα ήταν 
η μεριά του Άνω Κολωνακίου, όπου έκαναν 
κονάκι (γειτονιά), οι ρακοσυλλέκτες και σή-
μερα ζουν πλούσιοι Αθηναίοι.

Η μικρή προσφυγοπούλα, προτού γίνει 
μητέρα, όλο στους ντερέδες (αλάνες) του Βύ-
ρωνα γυρνούσε. Γρήγορα, απέκτησε τρεις γι-
ούς, τον Βαγγελάκη, τον Σιδέρη και τον μικρό 
Χριστόφορο. Μα κάθε μέρα από το ύψωμα 
της οδού Σίνα έβλεπε τον Βύρωνα, θυμόταν 
τη Σμύρνη και αναστέναζε. Στα μέσα του Με-
σοπολέμου, πέφτοντας από μια σκαλωσιά, ο 

Μαστρο-Αγγελής σκο-
τώθηκε. Τον έκλαψε 
όλος ο Βύρωνας. Η 
Τριανταφυλλιά μόνη, 
νέα, με τρία παιδιά 
πήρε τον Γολγοθά της 
ζωής και έγινε η πιο 
καλή συμαζεύτρα της 
περιοχής. Και η ζωή 
έτρεχε και τα παιδιά 
μεγάλωναν.

Ο πόλεμος και η 
Κατοχή έμελλαν να 
της ρημάξουν τη ζωή. 
Στην γειτονιά της είχε 
δημιουργηθεί μια αντι-
στασιακή ομάδα από 
νέους ενταγμένους 
στο ΕΑΜ. Την απάρ-
τιζαν οι αδελφοί Μα-
νουσέλη, Δεκάριστη, 
Αραζή, ο Πετρουκά-
κης, ο Αστράκης και 
ο γιος της Τριανταφυλλιάς, Βαγγελάκης. Στο 
σχολείο, στο τέρμα της οδού Σινά, υπήρχε 
μια μεγάλη γερμανική δύναμη με πολυβο-
λεία. ‘Ένα βράδυ του 1944, έκαναν έρευνες 
στα σπίτια της γειτονιάς, καθώς τρόφιμα και 
οπλισμός είχαν εξαφανιστεί από τις αποθή-
κες τους. Στο σπίτι της Δόξα Πατρή, στο σπίτι 
των αδελφών Μανουσέλη, οι Γερμανοί βρή-
καν προκηρύξεις του ΕΑΜ. Τότε, συνέλαβαν 
τα τρία αδέλφια.

Ο Βαγγέλης στάλθηκε σε στρατόπεδο στη 
Γερμανία, ο Πέτρος στις φυλακές Αβέρωφ 
ενώ ο Γεράσιμος λόγω της εκ γενετής του αρ-
ρώστιας, μετά από έξι μήνες αφέθηκε ελεύ-
θερος. Γρήγορα μαθεύτηκε ότι ο σπιούνος 
ήταν μια γυναίκα της γειτονιάς ελευθέρων 
ηθών. Ο γιός της Τριανταφυλλιάς, ο Βαγγελά-
κης, της έκοψε τα μαλλιά. Σε μπλό-
κο της περιοχής όμως τον έπιασαν 
και έστειλαν στο Χαϊδάρι. Όσα παι-
διά της ομάδας είχαν γλιτώσει βρή-
καν καταφύγιο στον Βύρωνα, όπου 
ο προσφυγικός κόσμος προσέφερε 
στους διωγμένους μία ζεστή αγκα-
λιά και σχετική ασφάλεια.

Μια μέρα, ο Ερυθρός Σταυρός, 
έφερε τα ρούχα του Βαγγελάκη 
στην μάνα του. Τον είχαν εκτελέσει 
ως επικίνδυνο κομμουνιστή στα 18 
του χρόνια στο Χαϊδάρι. Και από 
τότε η ζωή της Τριανταφυλλιάς, με-
τατράπηκε σε κόλαση. Έψαχνε στο 
3° Νεκροταφείο της Κοκκινιάς για 
να τον βρει, μα ήταν αδύνατον διό-
τι οι τάφοι ήταν ομαδικοί. Αν και τα 
αγόρια της, ο Σιδέρης και ο Χριστό-
φορος, στάθηκαν στην μάνα τους, ο 
καημός για τον χαμό του Βαγγελά-
κη δεν περνούσε.

Ο γιατρός της γειτονιάς, ο χει-
ρούργος Πάγκαλος, της συνέστη-
σε να πάει στο ΠΙΚΠΑ και να γίνει 
ανάδοχη μητέρα κάποιου αζήτητου 
παιδιού, που στην μεταπολεμική 
περίοδο ήταν αρκετά. Στις ανάδο-

χες μητέρες έδιναν γάλα σε κουτιά, κρέμες, 
ρουχαλάκια και ένα μικρό επίδομα. Την επό-
μενη μέρα το πρωί, με τις δύο γειτόνισσες 
με τις κυρίες Φλώρα και Κλειώ και με την 
επιστολή του γιατρού, πήγαν στην οδό Ιππο-
κράτη 3 στο ΠΙΚΠΑ. Στην μεγάλη αίθουσα, 
οι βρεφοκόμοι κρατούσαν παιδάκια σε μια 
γωνιά. Στο βάθος, μια βρεφοκόμος κρατούσε 
ένα χαζοχαρούμενο προσωπάκι που από το 
στόμα του δεν έβγαλε ούτε μια στιγμή το με-
γάλο του δάκτυλο. Της γέλασε. Ρώτησε πώς 
το λένε. «Βαγγελάκη» είπε η βρεφοκόμος. 
Μια σιγή και μετά μια κραυγή ακούστηκαν: 
«Μάτια μου, Βαγγελάκη μου, ψυχούλα μου, 
γύρισες πίσω στην μανούλα». Ο πρόεδρος 
του ΠΙΚΠΑ ο γιατρός Σαρόγλου, χρόνια το δι-
ηγούταν και σπάραζε η ψυχή του. Η βοήθεια 
των αδελφών Χάπα Βυρωνιωπαγκρατιωτών 

προσφύγων, για την αποκατάσταση αυτών 
των παιδιών, ήταν μεγάλη. Τον πήρε τον Βαγ-
γελάκη, η Τριανταφυλλιά και τον γύριζε. Και 
με καμάρι έλεγε: «Ο Βαγγελάκης ήρθε ξανά». 

Περνούσαν τα χρόνια, το χαζοχαρούμενο 
πρόσωπο έμεινε (μα πώς να το κάνουμε, ήταν 
το καμάρι της γειτονιάς). Πέρασαν τα σκληρά 
και αγύριστα χρόνια και ο Βαγγελάκης έχασε 
την μάνα του. Τον έχασα και εγώ τον Βαγγε-
λάκη και ένα βράδυ, τον καιρό της Χούντας 
τον βρήκα στο προαύλιο της εκκλησίας του 
Αγίου Νικολάου Πευκακίων, με στρατιωτική 
στολή. Με πλησίασε, λέγοντας «Κυρ Μανώλη, 
ήσουν και εσύ με τον θείο μου τον Βαγγέλη στο 
ΕΑΜ»; -«Ναι, ήμουν και εγώ μαζί» του απά-
ντησα. ‘Έφυγε χαρούμενος, κλώτσησε μπρο-
στά του ότι βρήκε και χάθηκε στο δρόμο του.

Η Κυρά Τριανταφυλλιά
Α Ν Α Δ Ρ ΟΜ Η  Σ ΤΟΝ  Π Α ΛΙΟ  ΒΥ Ρ ΩΝ Α

Ο Μανώλης Μπούρμπουλας 
(1926-2010), ήταν ένας Βυρω-

νιώτης που άφησε σημαντικότατες 
γραπτές μαρτυρίες για την ιστορία 
της πόλης. Ιστορίες για τον Βύ-
ρωνα του Μεσοπολέμου και της 
Κατοχής, γραμμένες σε γλαφυρό 
ύφος, που θα άξιζε να δημοσιευ-
θούν σε βιβλίο. Η «Επικοινωνία» 
τιμώντας τον αγωνιστή της Εθνι-
κής Αντίστασης (ήταν μέλος της 
ΕΠΟΝ) και αρθρογράφο, αναδη-
μοσιεύει μια από τις ιστορίες του.

1936. Ο Βύρωνας του Μεσοπολέμου έσφυζε από ζωή. Εδώ, παιδάκια θαυμάζουν ένα 
ποδήλατο στη Βουτζά.

1936. Μία ομάδα νέων παίζουν ανέμελοι στην αλάνα 
της Βουτζά.
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[Βύρωνας ]
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ – ΡΕΚΒ

Υπ ο ψ ή φ ι ο ς  δ ή μ α ρ χ ο ς  Β ύ ρ ω ν α  ο  Σ τ α ύ ρ ο ς  Τζ ι ο ρ τ ζ ι ώ τ η ς

Η είδηση «πέρασε στα ψιλά» αλλά έχει την αξία της. Οι παρατάξεις Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα και Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση (ΡΕΚΒ) που είχαν κατέβει 
ξεχωριστά στις προηγούμενες εκλογές ξεπέρασαν τις διαφορές τους και αποφάσισαν να κατέβουν μαζί. 

Το όνομα του Συνδυασμού είναι: «Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα – Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα – Συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική εκλογική συμπόρευση».
Επικεφαλής της νεοσύστατης σύμπραξης «Αγωνιστική Εκλογική Συμπόρευση» και υποψήφιος δήμαρχος είναι ο Σταύρος Τζιορτζιώτης, συντ. εκπαιδευτικός από την Αριστερή 

Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα, ενώ στα πλαίσια της ισότιμης συνεργασίας θα υπάρξει εναλλαγή με τον εκπρόσωπο της Ριζοσπαστικής Ενωτικής Κίνησης Βύρωνα.Στην διακήρυξη 
της Αγωνιστικής Εκλογικής Συμπόρευσης, δεν διευκρινίζεται ποιος θα είναι ο εκπρόσωπος της ΡΕΚΒ, όμως είναι προφανές ότι ο νυν επικεφαλής της Τάσος Μαυρόπουλος, θα 
έχει σημαίνοντα ρόλο.

Οι κύριοι Σταύρος Τζιορτζιώτης και Τάσος Μαυρόπουλος.




